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Overschrijding pesticidenormen bij geïmporteerd voedsel  -  Gevolgen voor 
handelsakkoorden (2)

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 32 van 8 november 2019 over de controle op 
de MRL-norm (maximale residulimiet) op geïmporteerd voedsel gaf de minister-president 
aan dat die volledig berust bij het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen (FAVV). Indien ze de voorziene normen overschrijdt, is het tevens aan het 
FAVV om daaraan gevolg te geven. Dat deze controle geen Vlaamse bevoegdheid is, was 
mij uiteraard bekend. Evenwel is het ratificeren van handelsakkoorden die de import van 
deze voedselwaren faciliteren een (gedeelde) Vlaamse opdracht. Het evalueren van deze 
akkoorden maakt deel uit van die taakstelling.

In die optiek stel ik mij enige vragen bij het aansluitende antwoord van de minister-
president: “Vlaanderen ontvangt geen feedback over eventuele overschrijdingen van de 
MRL bij producten die binnen dan wel buiten de Europese Unie worden geëxporteerd door 
Vlaamse producenten.”

De vraag rijst dan ook in hoeverre Vlaanderen kan evalueren of de in deze 
handelsakkoorden doorgaans vastgelegde afspraken en standaarden inzake 
pesticideresidu en andere elementen inzake geïmporteerde voedselproducten worden 
opgevolgd indien het niet wordt geïnformeerd over de (federale) bevindingen ter zake. 
Evenmin kunnen wij de ons opgelegde taak inzake beheersing en controle van 
pesticidegebruik in Vlaanderen naar behoren evalueren zonder informatie over eventuele 
overschrijdingen bij Vlaamse voedselexport.

1. Via welke kanalen kunnen de Vlaamse diensten zich informeren over vastgestelde 
MRL-overschrijdingen bij geïmporteerd voedsel? Gebeurt dit ook systematisch? Werd 
daaraan reeds gevolg gegeven bij de evaluatie van lopende handelsakkoorden? Zo 
neen, op welke manier kan dit geïnitieerd worden indien noodzakelijk?

2. Via welke kanalen kunnen de Vlaamse diensten zich informeren over vastgestelde 
MRL-overschrijdingen bij geëxporteerd en in Vlaanderen geproduceerd voedsel? 
Gebeurt dit ook systematisch?
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1. Vlaamse diensten die vragen hebben of zich wensen te informeren over vastgestelde 
MRL-overschrijdingen bij geïmporteerd voedsel, kunnen zich wenden tot het Federaal 
Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV). Dat is bevoegd om te 
controleren of geïmporteerd voedsel pesticidenormen overschrijdt en hier gevolg aan 
te geven als dit het geval is. FAVV publiceert daarover jaarlijks een rapport op zijn 
website en rapporteert ook aan de Europese Commissie. De maximale residulimieten 
(MRL’s) worden immers Europees bepaald. De EFSA (European Food Safety Authority) 
maakt ook risicoanalyses in nauwe samenwerking met de EU-lidstaten en doet 
controles van de jaarrapporten van de lidstaten. Op die manier kunnen ze de controles 
voor de toekomst verbeteren1. 

Of de Vlaamse diensten systematisch informeren over de vastgestelde MRL-
overschrijdingen bij geïmporteerd voedsel, weet ik niet. Ik stel voor dat u zich daarvoor 
wendt tot de diensten die u bedoelt in uw vraag of tot de bevoegde Minister(s). 

Er werd nog geen gevolg gegeven aan MRL-overschrijdingen bij de evaluatie van 
lopende handelsakkoorden. Immers, noch FAVV noch de EFSA, die bevoegd zijn ter 
zake en controles van de producten uitvoeren, heeft het signaal gegeven dat er 
mogelijke problemen zijn. In het kader van de handelsakkoorden is er ook steeds een 
SPS-comité tussen de partijen waar deze problematiek ook besproken kan worden.  

Indien op intern-Belgisch vlak overleg nodig zou zijn, kan dit binnen de daarvoor 
voorziene interfederale overlegstructuren. Dit kan bijvoorbeeld in de Taskforce Agrifood 
in de schoot van de FOD Buitenlandse Zaken waar zowel FAVV, gewesten als federaties 
uit de voedingsindustrie aan tafel zitten.

2. Vlaamse diensten die vragen hebben of zich wensen te informeren over vastgestelde 
MRL-overschrijdingen bij geëxporteerd voedsel, kunnen zich wenden tot het Federaal 
Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV).
Of de Vlaamse diensten systematisch informeren over de vastgestelde MRL-
overschrijdingen bij geëxporteerd voedsel, weet ik niet. Ik stel voor dat u zich daarvoor 
wendt tot de diensten die u bedoelt in uw vraag of tot de bevoegde Minister(s).

1 Zie voor meer informatie: http://www.efsa.europa.eu/en/topics/topic/pesticides 
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